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Ata da reunião conjunta das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Apuí, reunião 

realizada aos 14 (quatorze) dias do mês de fevereiro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Presidente: Vereador Juvenal Belo da Hora; 

Relator: Vereador Gevan Pires Barbosa; e, Membro: Vereadora Gesiane Pereira.  Comissão de 

Finanças e Orçamento, Presidente: Vereador Jonas Neves de Castro; Relator: Vereador Juvenal 

Belo da Hora; Membro: Vereador Éber José da Silva. Comissão de Obras e Serviços Públicos, 

Presidente: Daniel Nonato Paz; Relator: Vereador Antônio Carlos Moises Franco, Membro: 

Vereador Juvenal Belo da Hora.  Comissão de Assistência Social, Educação e Saúde, Presidente: 

Vereadora Gevan Pires Barbosa; Relator: Vereador Jonas Neves de Castro, Membro: Vereadora 

Gesiane Pereira. Comissão de Agricultura, Produção Rural e Meio Ambiente, Presidente: 

Vereador Éber José da Silva; Relator: Bruno José de Morais; e, Membro: Vereador Daniel Nonato 

Paz.  Comissão dos Direitos do Consumidor, Presidente: Vereador Maxsael Fernandes da Luz; 

Relator: Vereador Antônio Carlos Moises Franco; e, Membro: Vereador Jonas Neves de Castro. 

Comissão da Mulher e da Família, Presidente: Vereadora Gesiane Pereira; Relator: Vereador 

Carlos Alves da Silva, Membro: Vereador Gevan Pires Barbosa.  Comissão de Segurança Pública, 

Presidente: Vereador Antônio Carlos Moises Franco; Relator: Vereador Juvenal Belo da Hora; 

Membro: Vereador Maxsael Fernandes da Luz. Às 8h12 (oito horas e doze minutos), reuniram-se 

no Plenário da Câmara Municipal, os membros das Comissões supramencionadas, com finalidade 

de deliberação ordinariamente de matéria. Dando início aos trabalhos, foi realizada a chamada 

nominal onde foi constatado presença dos Vereadores, Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo da 

Hora, Gevan Pires Barbosa, Daniel Nonato Paz, Gesiane Pereira, Éber José da Silva, Antônio Carlos 

Moisés Franco, Bruno José de Morais e a ausência dos Vereadores Carlos Alves da Silva (Sob 

Portaria) e do Vereador Maxsael Fernandes da Luz(Ausente com Justificativa). Dando continuidade 

passou-se para deliberação da seguinte pauta: OFICIO 001/2023 Comissão de Defesa do 

Consumidor — Convida o Sr. Alexandre Wiler Gonçalves para estar presente na Reunião das 

Comissões em 14/02/2023.foi passado a fala para o Sr. Jaison gerente operacional da Empresa Won, 

que explicou que a empresa cuida de mais de quatrocentos quilômetros de extensão entre os 

Municípios de Apuí e Humaitá, onde existem quatro equipes de campo, fazendo esses serviços de 

reparos e manutenção, explicou que um dos fatores para a queda do fornecimento de internet via 

fibra ótica, se dá devido à falta de manutenção dos postes que compreendem a rede elétrica da 

Empresa Amazonas Energia, é feito o pagamento à empresa para poder manter o entorno dos postes 
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limpos, mas não está sendo feito pela empresa, dentre as ocorrências relatou postes que caem, fiação 

pegando fogo, falou também da dificuldade em percorrer o trecho para fazer a manutenção, onde a 

estrada não tem condições boas para a rodagem com eficiência, relatou sobre algumas situações 

onde existe sabotagem humana, mas que como não tem provas, não podem acusar ninguém; o 

Vereador Gevan Pires Barbosa, perguntou sobre as situações onde a pessoa que utiliza fica sem 

internet em casa, se é dado o desconto no período em que ela fica sem o serviço ativo devido à essas 

interrupções; o Sr. Jaison explicou que existe uma Lei da ANATEL onde a empresa tem quarenta e 

oito horas para poder resolver o problema, após esse período que é feito o desconto do valor cobrado; 

a analista Jurídico da CMA, informou que não existe isenção por parte da empresa em relação a 

multas e descontos, ela não está livre; foi passado a fala a uma ouvinte que também é usuária do 

serviço de internet, que disse que quando vão até a empresa, são informados que o tempo que a 

empresa tem para consertar é de setenta e duas horas e não quarenta e oito horas como foi dito,, que 

passam o dia inteiro sem o fornecimento de internet onde o serviço só retorna o seu funcionamento 

no período da madrugada; a Sra. Maria Salete representante da Empresa Won, informou que existem 

três tipos de contratos, de vinte e quarto, quarenta e oito e setenta e duas horas; foi passado a fala a 

outro ouvinte que informou que é usuário da internet fornecida pela empresa Won, falou das 

dificuldades que existem nesse meio, falou ser inédito no Município chamar empresas fornecedoras 

e perguntou sé é feito a cobrança das empresas de telefonia, como a Vivo, Claro a empresa 

Amazonas Energia; o Vereador Jonas Neves de Castro, informou que é sim feito a cobrança de 

outras empresas fornecedoras de serviços, mas que nessa situação com a Empresa Won, foi um 

pedido da população que utiliza esses serviços; a Sra. Maria Salete informou que havendo usuários 

insatisfeitos com o serviço prestado pela empresa, pode comparecer na sede da empresa, que será 

encerrado o contrato sem cobrança alguma de taxas, o aparelho será retirado sem nenhum transtorno 

com gastos extras; o Vereador Jonas Neves de Castro, falou sobre a dificuldade que é sabido que as 

empresas prestadoras de serviços passam, devido à logística do município que não é de tão fácil 

acesso, sabe das dificuldades que aumentam nesse período chuvoso, deixou aos usuários que 

quiserem uma ajuda jurídica, a Assessoria Jurídica da Câmara Municipal, e como a empresa disse, 

não concordando e/ou concordando com o serviço prestado, que como a empresa disse, que estará 

disponível na sede da empresa, para fazer o encerramento do serviço prestado sem cobranças extras 

ao cliente; a Sra. Maria Salete informou que é sempre avisado com mensagem cada cliente quando 

ficará sem internet, todas as dúvidas dos clientes são respondidas via celular; após ter suas dúvidas 
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sanadas; foi passada para a próxima pauta; OFICIO CONVITE: 002/2023 CMA — Convida o Sr. 

Francisco de Assis Ferreira para estar presente na Reunião das Comissões em 14/02/2023. Como o 

Sr. Francisco não pode comparecer, a Secretária de Saúde Lexisandra Mara Pascoal, veio 

representando; foi passado a fala ao Vereador Bruno José de Morais, que falou sobre o Ofício que 

pediu que fosse reiterado ao Presidente do Conselho Municipal de Saúde, que é um Órgão 

fiscalizador, e o presidente nesses dois convites não pôde comparecer, onde o tema debatido é os 

TFDs emitidos no Apuí, onde muitos estão tentando receber esse auxílio e não estão recebendo, e 

quando conseguem esse auxílio, mas cobre a passagem de ônibus, falou sobre a procura por médicos 

nos postos de saúde, onde são informados que não podem ser encaminhados, informou que por 

diversas vezes isso ocorreu, falou que sempre é informado que o recurso para esse auxílio sempre 

se encontra esgotado; foi passado a fala a Secretária de Saúde, que justificou a falta do Sr. Leneldo, 

que informou que devido à falta de um profissional da saúde na Vicinal Três Estados, onde a 

contratada chegará só no final de fevereiro, e para não deixar aquele setor sem atendimento, foi 

designado o enfermeiro Leneldo para prestar auxílio naquele setor até a próxima colega chegar e 

atuar naquele setor; em relação ao TFD, informou que o Conselho fiscaliza juntamente com o 

executor que é a Secretaria Municipal de Saúde, juntamente com a CMA, pois quando passa o 

orçamento da Prefeitura, é votado onde em nenhum momento foi justificado algum ponto por parte 

dos Vereadores, falou sobre a ajuda do Governo Estadual e Federal onde a Secretaria Municipal não 

recebe nenhum recurso, onde todo o valor é Ordinário do Município no valor de quinze por cento 

que tem que gastar na saúde de Apuí, onde na pauta foi aprovado o valor de oito mil reais, que é um 

valor muito pouco, porém nunca está abaixo de trinta mil reais, falou que só dando passagem de ida 

e volta, em janeiro de dois mil e vinte e três teve o gasto de quarenta e cinco mil reais em TFDs, 

falou da prioridade que é os pacientes que tratam câncer onde a maioria está fazendo quimioterapia 

e radioterapia e não podem parar esse tratamento e DST AIDS onde no caso do DST AIDS, se não 

for fazer o CD4, ele não consegue pegar os medicamentos; nos outros casos precisam dar um jeito 

por conta; informou que a servidora responsável da Assistência Social está de férias, mas que ao 

retornar ao surgir ocorrências, ela dá um apoio, faz relatórios, por ser impossível enviar qualquer 

paciente sem relatório; o Vereador Bruno José de Morais pediu a assessoria da CMA, que faça um 

levantamento juntamente com a Prefeitura Municipal, sobre o que é gasto pelo TFD nos relatórios, 

e na quantidade que pode ser gasto; o Vereador relatou que já teve encaminhamento de pacientes 

com problemas no sistema renal, com os rins prejudicados, e mesmo assim não conseguiram ser 
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atendidos pelo TFD; a Secretária informou que ela acompanha todos os pacientes do Município, e 

no momento só existe uma paciente com problemas renais que também tem diabete, onde nesse 

acompanhamento que é feito, foi pedido que ela fosse para Porto Velho fazer o tratamento que 

necessita, e a paciente sempre ao sentir uma melhora, não ia atrás de ajuda fora do Município, 

voltando a procurar os postos de saúde quando as dores retornavam, quando ela resolveu tratar 

avançou para algo mais sério, explicou que não depende unicamente do médico e da equipe da 

saúde, tem que ter uma colaboração por parte do paciente também, explicou que não pode mandar 

um paciente para capitais em busca de atendimento, sem ter uma consulta agendada, tudo 

encaminhado para que esse atendimento aconteça; o Vereador Bruno José de Morais, informou que 

já ajudou diversos pacientes com recurso próprio para que pudessem sair para as capitais em busca 

de ajuda médica, sendo que isso é dever da Secretaria de Saúde e da Prefeitura Municipal; pediu 

que isso seja revisto, que ao entrar em votação novamente a LDO e a LOA, que seja revisto esse 

valor repassado e que seja votado em favor do aumento por parte dos Vereadores; o Vereador Gevan 

Pires Barbosa, falou sobre a necessidade de que seja ajudado o máximo de pessoas possíveis que a 

triagem para o atendimento pelo TFD aconteça da forma mais clara e correta possível, pessoas 

carentes e que necessitem mesmo desse atendimento, falou que será um dos Vereadores que será 

um dos propositores na alteração da Lei Orçamentária de dois mil e vinte e quarto, para poderem 

mais pessoas ser atendidas, falou da dificuldade de muitas pautas debatidas para o bem e melhoria 

dos serviços prestados, em ser atendida pela Prefeitura Municipal, onde muitas vezes acabam sendo 

negligentes; a Secretária de Saúde falou que o TFD é uma responsabilidade além de Municipal, 

também Estadual, e que precisa da ajuda dos Vereadores para fazer essa cobrança do Estado 

também; o Vereador Gevan Pires Barbosa informou que não tem como esperar só a ajuda do Estado, 

pois não aconteceria; o Vereador Bruno José de Morais, explicou que é feito sim a cobrança das 

esferas estaduais, relatou que só a emenda parlamentar destinado pelo Senador Plínio Valério, foram 

um milho e meio de reais; a Secretária de Saúde explicou que emenda parlamentar não é o mesmo 

que TFDs, pois ela já vem destinada para um uso específico; o Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco, explicou que nos mandatos dos ex-Prefeitos Marquinhos e Admilson não teve a ajuda a 

população com TFDs igual ocorreu nos mandatos do ex-Prefeitos Roque e no mandato atual do 

Prefeito Marcos Lise, falou sobre os seus dois mandatos como Vereador, onde nesses seis anos 

nenhum Vereador incluindo ele, enviou um Ofício ao Governo do Estado pedindo recurso ou 

emenda para o TFD municipal, pediu mais ação por parte dos Vereadores; a Secretária de Saúde 
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informou que existem sessentas pessoas tratando câncer no Barretinho, onde aumentam mais de 

quinze dos tratamentos que não é câncer; o Vereador Bruno José de Morais falou sobre a 

necessidade desse valor mensal ser dobrado para poder conseguir atender a toda a demanda do 

Município; a Secretária informou que é necessário a ajuda do Governo do Estado, que precisam que 

entrem com uma contrapartida por parte deles; o Vereador Jonas Neves de Castro, falou sobre a 

ajuda prestada pela Prefeitura e pela Secretaria, sendo sabido que mesmo sem a contrapartida do 

Estado, muitas pautas de importâncias, mesmo sendo descartadas pelo Estado, elas foram aprovadas 

pela CMA, e os custos foram repassados pela Prefeitura, para que eles possam ser realizados, falou 

da necessidade da conversação com o Prefeito e Secretária, para poderem chegar a uma decisão que 

vá ajudar a população carente do Município, que seja mostrado aos Vereadores qual o caminho para 

fazer essa cobrança ao Estado; a Secretária de Saúde explicou que cada ida e vinda de pacientes, 

precisam ser feitos a prestação de contas por parte do paciente, para as próximas passagens serem 

liberadas; o Vereador Jonas Neves de Castro, pediu a todos os Vereadores, que ao serem procurados 

pela população, que expliquem como funciona e qual é o valor repassado e o valor além que é 

repassado para que essa população possa se deslocar e ser atendida em capitais, pediu celeridade na 

obtenção dos relatórios de viagens e recursos, pediu eu seja encaminhado uma cópia a cada gabinete; 

para que quando ocorrer a reunião onde discutirão essas pautas, os Vereadores estejam a par de tudo 

o que for discutido; o Vereador Bruno José de Morais, pediu que seja enviado Ofícios ao Governador 

do Estado, ao Secretário de Saúde e ao Conselho de Saúde, pedindo ajuda em relação ao TFD 

municipal, e que seja colocado na pauta da LOA para que antes do começo do ano que vem já seja 

debatido e votado; o Vereador Gevan Pires Barbosa perguntou a Secretária de Saúde se existe algum 

Município que o Governo do Estado ajuda com TFDs; a Secretária de Saúde informou que não 

existe nenhum Município que recebe essa ajuda; foi passada a fala ao Presidente da Câmara, o 

Vereador Pedro Renato Frozzi, que informou que provavelmente a partir de março a LOA, já esteja 

disponível para ser consultada, debatida e modificada se assim for preciso, falou sobre os pacientes 

atendidos, onde o Vereador Bruno José de Morais, tinha informado que precisaria dobrar o valor 

repassado, informou que não importa o valor repassado para o uso com o TFD, sempre ficarão 

pessoas que precisarão desse serviço sem conseguir utilizar, o critério que precisa ser seguido à 

risca, é as pessoas de extrema carência e extrema necessidade; a Secretária de Saúde pediu que os 

Vereadores visitem as reformas que estão acontecendo no Hospital Eduardo Braga e o Posto de 

Saúde Anísio, por ser uma reforma necessária, devido a infiltrações e goteiras no forro, devido à 
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infecção hospitalar onde será colocado mais portas e mudado como ocorrem as visitas, sobre os 

medicamentos, informou que teve algumas decorrências com as licitações e com a empresas 

fornecedoras dos medicamentos ganhadoras, onde foi punida uma empresa que desde agosto de dois 

mil e dois não entregou nenhum medicamento que foi solicitado, fazendo com que essa empresa 

fosse desclassificada, informou que será analisado hoje quem é a empresa que ficou como segunda 

colocada, relatou problemas comas balsas que fazem o transporte dos medicamentos até o 

Município, onde tiveram alguns problemas, mas que já foram sanados e que começaram a chegar, 

explicou também que algumas vacinas estão em falta, como a vacina BCG, pois o país está sem 

matéria-prima para a produção dessa vacina, onde está sendo necessário fazer o ajuste para que a 

cada quinze dias, seja feito o teste do pezinho e a aplicação do BCG para não haver perca de vacinas; 

explicou que alguns medicamentos estão fazendo o levantamento com os ACS, pois eles não estão 

na lista de remédios e não podem ser comprados pela licitação, pois não faziam parte da cotação, 

por isso está fazendo esse levantamento para poderem incluir esses remédios que serão licitados e 

comprados, falou sobre a folha de medicamentos do município que são vinte e nove que precisam 

que o Estado Envie, onde o Estado enviou só uma folha de medicamento em janeiro; num 

levantamento do Hospital, o Estado está arcando com duzentos e oitenta mil reais, o Governo 

Federal destinou noventa e oito mil reais, e o Município de Apuí, arca com trezentos mil reais para 

manter o Hospital ativo, falou da dificuldade em comprar cem por cento dos medicamentos 

solicitados, explicou que nesse ano teve muitas dificuldades com as empresas ganhadoras de 

licitações, disse que em muitas vezes tem que pessoalmente comprar medicamentos que não estão 

cotados na folha de medicamentos; falou da dificuldade da epidemia com virose que ocorreu 

recentemente no Município onde os gastos com medicamentos específicos aumentaram em mais de 

cem por cento, falou sobre paciente que fazem usos de medicamentos especializados, que mesmo 

assim é colocado na licitação quando é comprovado a carência do paciente, mesmo sendo necessário 

ao paciente ir até Manaus fazer o cadastro para receber esses medicamentos, pediu para que as 

pessoas, com condições de comprar esses medicamentos que comprem, e que deixem essa via para 

as pessoas carentes, relatou que os paciente que mais pedem por ajuda de medicamentos, são 

pessoas, com condições financeiras para comprar esses medicamentos, onde muito das vezes o 

paciente carente acaba comprando o medicamento do próprio bolso; falou sobre um Ofício do 

Vereador Bruno José de Morais, onde solicitava a compra de insulina de caneta, porém isso não  

pode ser licitado, pois é mandado pelo Estado, e não pode ser comprado pelo município; o Vereador 
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Bruno José de Morais informou que em visitas à Farmácia Municipal onde em Ofício resposta 

enviado pela Secretária de Saúde, foi informado que não tinha falta de medicamentos, constatou 

haver sim medicamentos em falta, sobre as consultas com ultrassom informou que desde o dia vinte 

de janeiro existe paciente com problemas renais tentando agendar uma ultrassonografia, sem 

sucesso; a Secretária de Saúde informou que os ultrassons são prioridades das gestantes, onde são 

agendados para fazer esse acompanhamento, no primeiro trimestre e terceiro trimestre, o que restar 

é passado para as outras categorias, porém existe uma ordem de chegada que é atendida, onde no 

último mês foram feitos cento e vinte ultrassons, mas que existe um atendimento com 

ultrassonografia feito mensalmente, mas que particularmente, sem precisar que o paciente tenha que 

sair do município para realizar esse exame, informou que é impossível para o Município arcar com 

todos os ultrassons, não tendo como a Secretaria firmar contrato com essa empresa particular, pois 

já é licitado pelo município, onde são cento e vinte ultrassonografias e vinte endoscopias, falou que 

terá que ser feito um estudo para na próxima licitação aumentar o número de consultas; o Vereador 

Juvenal Belo da Hora perguntou sobre o Dr. Custódio e sobre alguns procedimentos cirúrgicos 

realizados por ele que não tiveram cem por cento de eficácia; a Secretária de Saúde informou que 

às cirurgias que deram algum tipo de complicação, foi as cirurgias que algum outro profissional 

havia feito houve complicação e o Dr. Custódio foi fazer após algum procedimento cirúrgico encima 

dessa cirurgia anterior, falou que não será trago o Dr. Custódio esse ano para atender as demandas 

do Município, será feito um mutirão de ortopedia no lugar; o Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco, pediu que seja conversado com o Dentista Gustavo Lise, pois está sendo relatado inúmeras 

situações entre ele e pacientes que estão sendo desagradáveis; a Secretária informou que recebeu 

mesmo reclamações sobre a forma que o odontólogo está agindo e que já chamou sua atenção e que 

deu uma segunda chance, não havendo mudanças por parte desse ou de outro profissional, será 

desligado da folha de funcionários; sobre o ocorrido com o ACS que veio até a CMA, gravou a 

Sessão e fez vídeos falando das pautas discutidas pelos Vereadores, a Secretária informou que o 

ACS, ele pode fazer o seu horário de trabalho e que sim ele agiu de forma e abordagem errada e já 

foi conversado com ele sobre isso; as secretaria está aberto a conversar sobre quaisquer ACS que 

não estejam cumprindo a sua função, informou que sobre a falta de ACS para o Setor dos Três 

Estados e Adjacências será definido a melhor forma dia três de março, como será dividido os ramais 

para os ACS poderem atender todos. Após foi passado a pauta do OFICIO CONVITE: 016/2023 

CMA — Convida o Sr. João Hilário Borges de Bastos para estar presente na Reunião das Comissões 
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em 14/02/2023. Foi passado a fala ao Vereador Juvenal Belo da Hora, que falou sobre a necessidade 

de mudar o setor primário do município, para que assim possa ajudar mais as famílias que moram 

no município e quem vivem da agricultura, citou o exemplo das culturas de milho, arroz, cacau e 

café; o Sr. João informou que existe sim um programa para ser implementado no Município de Apuí, 

falou sobre a questão ambiental que afetou todo o município, onde o Município reponde Ofícios ao 

tribunal de contas e o Estado responde outros, falou sobre não poder ajudar áreas que estão com 

problemas ambientais como áreas embargadas, o que faz com que seja inviabilizado, se fazer mesmo 

assim com esse passivos ambientais, o Estado pode ser acusado de favorecimento, falou sobre o 

Programa Mais Verde, que fortalecerá a governança ambiental no Estado, reduzirá o desmatamento 

ilegal e incentivará o uso sustentável dos recursos naturais com ênfase nas áreas críticas do 

desmatamento, onde entram as áreas, com esses passivos ambientais, sobre plantio de soja, não pode 

ser plantada comercialmente, devido ao Município não ter preestabelecido o ZEE que é o 

Zoneamento ecológico econômico, sendo o estudo necessário para a inserção dessa cultura, falou 

sobre a dificuldade de inserção dessas culturas devido a essa causa ambiental, onde o Município 

responde, o IPAAM responde, o IDAM responde. Após todos os esclarecimentos foi passado para 

a próxima pauta. OFICIO CONVITE: 015/2023 CMA — Convida o Sr. Edson Antônio Franciscon 

para estar presente na Reunião das Comissões em 14/02/2023. Não constava a justificativa de 

ausência, e como o Vereador Juvenal Belo da Hora teve suas dúvidas esclarecidas pelo Sr. João 

Hilário, foi dispensado a reiteração do convite ao Sr. Edson. Por fim e nada mais a ser tratado, e 

para constar, eu, Douglas Santos Rocha, na qualidade de Assessor Administrativo, lavrei a presente 

Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do 

Amazonas, em 14 (quatorze) de fevereiro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três.) 
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